

ГЕРОИ-ДЕСАНТНИКИ



руль, действуя смело и решительно, бойцы отряда заняли круговую оборону. А утром заметили, что к зданию, где засели бойцы, движется батальон гитлеровцев. Когда те подошли на близкое расстояние, старший лейтенант Ольшанский командовал: «Огонь из всех видов оружия!» Завязался неравный бой. Много гитлеровских солдат было убито, остальные разбежались.

Гитлеровцы, подтянув свежие войска, продолжали яростное наступление. Но успеха не имели. К исходу первого дня наши части приняли радиogramму: «Мы, бойцы и офицеры — моряки отряда Ольшанского, клянемся перед Родиной, что задачу, стоящую перед нами, будем выполнять до последней капли крови».

Эта радиogramма была последней, связь прекратилась.

Клятву свою десантники сдержали. На следующий день гитлеровцы бросили против отряда храбрцев еще батальон и два средних танка. Многие бойцы отряда были ранены, но продолжали сражаться. Десантники Иван Деметьев и Николай Скворцов со своим пулеметом, перебегая от окна к окну, уничтожали врага. В тяжелом бою Иван Деметьев был ранен, но продолжал сражаться. Его напарник Николай Соколов, которому ото-

рвало руку, со связками гранат во имя спасения товарищей пошел навстречу врагу и бросился под вражеский танк, уничтожив его.

В течение двух дней 67 наших богатырей вели бой с целым полком врага. На рассвете 28 марта 1944 года советские войска ворвались в Николаев. Навстречу им вышло лишь 12 раненых десантников. В числе их был и Иван Деметьев. 55 отважных сынов Родины пали смертью храбрых.

Родина высоко оценила подвиг десантников. Всем 67 бойцам 20 апреля 1945 года было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Но Иван Павлович Деметьев не узнал об этом. После этого десанта старший матрос Деметьев прошел сквозь многие бои. Участвовал в освобождении Румынии. Здесь, на румынской земле, оборвалась жизнь нашего ставного земляка. 24 августа 1944 года он умер от ран, полученных в бою.

В Николаеве сооружен величественный монумент героям-десантникам, освободителям города. Слава о героическом десанте советских морских пехотинцев будет жить вечно в сердцах советского народа.

Н. Стрекаловский.
Персональный пенсионер.

В конце марта 1944 года командованием было принято решение высадить в Николаевском порту Черного моря десант из состава 384-го отдельного батальона морской пехоты, чтобы ударом в тыл противника оттянуть часть его сил с фронта и тем самым помочь наступающим советским войскам освободить город и порт. Такова была поставленная задача бойцам морской пехоты.

Эта задача была возложена на отряд из 67 человек — 55 черноморцев и 12 солдат-саперов, связистов из армейских частей. Отрядом командовал старшин лейтенант Ольшанский.

Среди бойцов отряда был и наш земляк Иван Павлович Деметьев, уроженец деревни Берег (Подоскорье) Котласского района. В начале Великой Отечественной войны он был призван из гор. Омска, где проживал, и назначен в Черноморский флот. С первых дней находился в непрерывных боях. Участвовал в десантных операциях при освобождении городов Таганрога, Мариуполя. Осипенко. Дважды был ранен.

В ночь на 26 марта отряд на семи рыбацких лодках скрытно высадился на берег в районе Николаевского порта. Захватив и уничтожив вражеский пат-